



В Удмуртской Республике перед судом предстанет мужчина, обвиняемый в изнасиловании и убийстве несовершеннолетней девочки 19 лет назад



Следственными органами Следственного комитета России по Удмуртской Республике завершено расследование уголовного дела об убийстве 14-летней жительницы города Ижевска, совершенном более 19 лет назад. В совершении преступлений, предусмотренных пп. «б», «д» ч. 2 ст. 131 УК РФ (изнасилование) и п. «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, сопряженное с изнасилованием), обвиняется 37-летний житель города Ижевска.

Тело потерпевшей с признаками насильственной смерти было обнаружено 28 сентября 2001 года на перекрестке улица Васнецова –переулок Уральский в городе Ижевске. Установить злоумышленника по горячим следам не удалось. Предварительное следствие по делу было



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

приостановлено, однако работа над раскрытием преступления все эти годы не прекращалась.

В результате последовательной планомерной работы следователей СК и полицейских, благодаря расширению возможностей экспертных исследований в мае 2020 года установлено совпадение генотипа предполагаемого преступника с генотипом 37-летнего жителя города Ижевска. Мужчина был задержан. В отношении него судом по ходатайству следователя избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Несмотря на то, что мужчина дал показания о совершении преступления им одним, следствие продолжило тщательно проверять все возможные версии случившегося, в том числе устанавливая лиц, биологические следы которых также обнаружены на одежде девочки. Поскольку сведения о лицах, которым они принадлежали, в имеющейся базе данных отсутствовали, следователи совместно с полицейскими сосредоточили усилия на изучении круга общения обвиняемого в период, относящийся ко времени совершения преступления и в последующие годы. Так, была получена информация о том, что через два года после убийства девочки обвиняемый был осужден за убийство, сопряженное с разбоем, в группе с двумя соучастниками. Было принято решение незамедлительно проверить указанных лиц на причастность к преступлению 2001 года.

Благодаря этому спустя почти 19 лет полная картина произошедшего была установлена. Следствие выяснило, что накануне случившегося на тот момент 18-летний, 20-летний и 22-летний жители города Ижевска познакомились с потерпевшей у кинотеатра, после чего вызвались проводить ее домой. Проходя мимо лесополосы, двое злоумышленников поочередно изнасиловали потерпевшую, после чего один из них ее задушил. Третий молодой человек явился очевидцем совершенных преступлений. При получении этих сведений второй злоумышленник был незамедлительно задержан.

В ходе расследования уголовного дела выполнен большой объем работы по выявлению и фиксации доказательств совершенного преступления и причастности заподозренных лиц, следственным путем проверены их защитные версии, проведены три сложные генотипоскопические экспертизы и ряд других исследований.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

С учетом собранной доказательственной базы уголовное дело в отношении обвиняемого в изнасиловании и убийстве потерпевшей направлено с обвинительным заключением в суд.

09 Ноября 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1513630>